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Α.Π 14785 

Θέμα: Ο ΙΣΑ αναμένει απάντηση από τον Υπουργό Υγείας για την τροποποίηση της 

νομοθεσίας για τις πινακίδες των ιατρείων 

Με μεγάλη αγανάκτηση επανερχόμαστε σε ένα ζήτημα μεγάλης σημασίας για το οποίο αν και σας 

έχουμε ενημερώσει με δεκάδες επιστολές μας τους τελευταίους μήνες, ουδεμία απάντηση λάβαμε. 

Επανερχόμενοι λοιπόν σας αναφέρουμε ότι παρατηρείται η απομάκρυνση των επιγραφών- πινακίδων 

των ιατρείων στον Δήμο Αθηναίων, γεγονός που έχει δημιουργήσει μεγάλη αναστάτωση στους ιατρούς 

μέλη μας (βλ. σχετική επισυναπτόμενη επιστολή). Πρέπει να επισημάνουμε ότι το Δ.Σ. του ΙΣΑ έχοντας 

εξετάσει κατ’ επανάληψη την πραγματική κατάσταση στον τομέα της ιατρικής ενημέρωσης και 

διαφήμισης και μετά από επισταμένη μελέτη της ισχύουσας νομοθεσίας τόσο στην χώρα μας όσο και σε 

άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχει ήδη από έτη αποφασίσει ότι καθίσταται αναγκαία η 

τροποποίηση της κείμενης νομοθεσίας περί των «επαγγελματικών πινακίδων» των ιδιωτικών 

φορέων πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, αλλά και εν γένει των διατάξεων περί ιατρικής 

διαφήμισης.  

Σημειωτέον ότι το νομικό πλαίσιο που αφορά στις «επαγγελματικές πινακίδες» των ιδιωτικών φορέων 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ιατρεία, πολυϊατρεία, διαγνωστικά εργαστήρια) είναι αποσπασματικό. 

Αφενός για τους ιδιώτες ιατρούς εφαρμοστέες ήταν οι διατάξεις του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας (Ν 

3418/2005- ΦΕΚ  Α-287), ενώ αυτές δεν ισχύουν για τις «ιατρικές εταιρείες», για τις οποίες 

εφαρμοστέες ήταν οι διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 2194/1994 (ΦΕΚ Α'/34) «Αποκατάσταση του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας και  άλλες διατάξεις», όπως ισχύουν σήμερα.  

Ως εκ τούτου, έχουμε πολλές φορές ζητήσει την ενοποίηση του νομοθετικού πλαισίου για 

όλους τους φορείς ΠΦΥ ανεξαρτήτως νομικής μορφής, για λόγους ασφάλειας δικαίου και 

νομιμότητας, αφετέρου η αντιμετώπιση των ιδιωτικών φορέων πρωτοβάθμιας φροντίδας 

υγείας με τρόπο που συνάδει και προς τις διατάξεις της ΚΥΑ 38110/9-9-2002, που έλαβαν 

χώρα στα πλαίσια περιορισμού της υπαίθριας διαφήμισης και της επιβολής τάξης στις επαγγελματικές 



επιγραφές που αναρτούνται τόσο από τα φυσικά πρόσωπα όσο και τις πάσης φύσεως εταιρείες, 

ανεξαρτήτως της δραστηριότητας τους.  

Ακολούθως σας υποβάλουμε το κείμενο της προτεινόμενης από το Δ.Σ. του Ι.Σ.Α. διάταξης, την οποία 

έχουμε υποβάλλει ήδη από το έτος 2013 στο Υπουργείο Υγείας, και ζητάμε τη συνεργασία και 

υποστήριξη σας, προκειμένου να αναλάβει πρωτοβουλία επί του θέματος ο αρμόδιος Υπουργός Υγείας. 

 

Προτεινόμενη διάταξη για τις επαγγελματικές πινακίδες όλων των φορέων Π.Φ.Υ σε κατάργηση του 

άρθρου 17 του Ν. 3418/2005. 

«Άρθρο … 

Όλοι οι φορείς ΠΦΥ (ιατρεία, διαγνωστικά εργαστήρια, πολυϊατρεία) που 

δραστηριοποιούνται είτε φυσικά πρόσωπα είτε ως νομικά πρόσωπα και ανεξαρτήτως νομικής 

μορφής, μπορούν να αναρτούν επαγγελματική επιγραφή, στην οποία θα αναφέρεται αποκλειστικά η 

θέση, η διεύθυνση, η ιατρική ειδικότητα του ιατρού φυσικού προσώπου και οι μόνιμοι  αναγνωρισμένοι 

τίτλοι του στην Ελλάδα και ο αριθμός της άδειας λειτουργίας που του έχει χορηγηθεί από τον οικείο 

Ιατρικό Σύλλογο ή την Περιφέρεια και αντίστοιχα η επωνυμία, το αντικείμενο δραστηριότητας νομικών 

προσώπων δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, καθώς και η άδεια λειτουργίας που τους έχει χορηγηθεί από 

τον οικείο Ιατρικό Σύλλογο ή την Περιφέρεια, και η οποία θα τοποθετείται είτε στο ισόγειο παράλληλα 

στην πρόσοψη του κτιρίου με μέγιστο συνολικό ύψος 0,70, είτε στον όροφο όπου έχει την έδρα του ο 

φορέας και παράλληλα στην πρόσοψη του κτιρίου (μπαλκόνι – εξώστης) με μέγιστη διάσταση 0,70 Χ 

3.00 μ., είτε κάθετα με διαστάσεις κατ΄ανώτατο όριο 0,70 Χ 0,70 Χ 0,25 μ. Επίσης, επιτρέπεται η 

τοποθέτηση πινακίδων των ιδίων διαστάσεων στην ιδιόκτητη πρασιά των ακινήτων με ενιαία χρήση.» 

 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση θα αντιμετωπιστούν κατά ενιαίο τρόπο όλοι οι ιδιωτικοί φορείς 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας,  ανεξάρτητα από τη μορφή τους, ενώ θα λάβει χώρα και ο 

εκσυγχρονισμός της κείμενης νομοθεσίας, η οποία επί πολλών ετών παραμένει ανεφάρμοστη.  

 

Περαιτέρω, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι κατευθυνόμενες ενέργειες για την εφαρμογή σε μεμονωμένα 

και μόνο πρόσωπα της μέχρι σήμερα κείμενης νομοθεσίας για τις επαγγελματικές επιγραφές ιατρών, 

απάδει των κανόνων της χρηστής διοίκησης και της ισότιμης μεταχείρισης όλων των πολιτών.   

 

Ως εκ τούτου, ζητάμε όπως με δική σας παρέμβαση ανακληθούν όλες οι πρόσφατες πράξεις του 

Τμήματος Διοικητικής Υποστήριξης της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας, οι οποίες έχουν εκδοθεί σε 

βάρος μεμονωμένων  ιατρών που έχουν αναρτήσει επαγγελματική επιγραφή στον όροφο του ακινήτου 

τους (μπαλκόνι), καθώς η εφαρμογή της νομοθεσίας και η επιβολή κυρώσεων είτε θα πρέπει να λάβει 

χώρα στο σύνολο των πολιτών – ιατρών που έχουν τοποθετήσει σε οιοδήποτε σημείο επαγγελματική 

πινακίδα μεγαλύτερη από  τις διαστάσεις που επιβάλει ο κανονισμός ιατρικής δεοντολογίας, δηλαδή 

0,20m X 0,30 m, είτε θα πρέπει η Διοίκηση και εν προκειμένω ο Δήμος Αθηναίων σε συνεργασία με 

τους αρμόδιους Ιατρικούς Συλλόγους να επιδείξουν την απαιτούμενη πρωτοβουλία και να προβούν σε 

αγώνα τροποποίησης της αναχρονιστικής νομοθεσίας που ισχύει σήμερα. Άλλωστε, με δεδομένο ότι η 



πολιτεία δεν έλαβε ποτέ τα αναγκαία μέτρα για την εφαρμογή του μέχρι σήμερα ισχύοντος νόμου, όλη 

η πόλη των Αθηνών, αλλά και εν γένει η ελληνική επικράτεια να είναι γεμάτη επαγγελματικές 

επιγραφές ικανών διαστάσεων στα μπαλκόνια και τους εξώστες των ιατρείων, εργαστηρίων και 

ιατρικών εταιρειών. Το γεγονός αυτό δεν μπορούμε να παραβλέψουμε, πιστεύοντας ότι πράττουμε το 

καθήκον μας με επιβολή κυρώσεων σε 10-20 ιατρούς. 

 

Ευελπιστούμε αυτή τη φορά στην άμεση απάντηση σας και στην περαιτέρω συνεργασία μας για την 

οριστική επίλυση του προβλήματος. 
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